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Október 1-jén indul az országos népszámlálás
A kiegyezés után, a XIX. században volt az elsõ nép-

számlálás Magyarországon, azóta nagyjából tízévenként
tartják, a mostani a pandémia miatt „csúszott” 2021
májusáról idén õszre. A mindenki számára kötelezõ,
ugyanakkor anonim cenzusról dr. Szemán Sándor cím-
zetes fõjegyzõ adott tájékoztatást, aki egyben a helyi
népszámlálási felelõs is.

A legutóbbi,  2011. évi a tizenötödik volt a magyaror-
szági népszámlálások történetében,  s azért nem pont egy
évtizeddel követi a jelenlegi, mert a pandémiás viszo-
nyok ezt megakadályozták. Ezért a kérdésekre a 2022.
október 1-jén fennálló állapotot alapul véve kell vála-
szolni. Nem az egyes személyek adatai a jellemzõk,
hanem statisztikai célról van szó, hiszen fontos felmérni
az ország állapotát, hogy segítse a gazdasági-társadalmi
tervezést.

Kötelezõ és anonim
A részvétel kötelezõ, de anonim, tehát névtelen, és

adatbiztonsági aggályok sem lehetnek. – A népszámlá-

láson való részvétel kötelezõ mindenki számára. Azon-
ban az adatok nem használhatók fel egyedileg, nem is
alkalmas rá a rendszer. Tehát a hatóságok sem kereshetik
meg a Központi Statisztikai Hivatalt, amely az adatok
kezelõje, senki nem nyerhet ebbõl egyedi adatot, me-
lyek konkrét személyekre vagy lakásokra visszavezethe-
tõk – fogalmazott a fõjegyzõ.

Ha lehet, mindenképpen online
A cenzuson a lakásokat és a személyeket mérik fel.

Minden egyes lakott ingatlanra vonatkozóan kérdõívet
kell kitölteni, valamint minden olyan személynek, aki
október 1-jén Magyarországon lakik, ott, ahol ténylege-
sen lakik. Utóbbit további részletszabályok finomítják,
például  annak a magyarországi lakóhellyel rendelkezõ
honfitársunknak, aki átmenetileg, de 12 hónapnál nem
többet tartózkodik külföldön, szintén ki kell töltenie. Elõ-
ször online van rá lehetõség. – Október 1-jén, szombaton
0 órakor az internetes kitöltési lehetõség nyílik meg, erre
16 napig lesz lehetõség. A háztartásokba a KSH megbí-
zása alapján a posta küld mindenhova egy levelet, amely-

ben egy 12 jegyû kód van, ez alapján lehet kitölteni a
kérdõíveket. Nagyon fontos, és buzdítunk mindenkit, hogy
minél többen éljenek az internetes kitöltés lehetõségé-
vel, ez az állampolgároknak is könnyebb és az állami
szervek munkáját is segíti – tette hozzá dr. Szemán Sán-
dor.

Fontos érzékeny adatok
Október 16. éjfélig tart az internetes lehetõség, más-

naptól november 20-ig számlálóbiztosok keresik fel azo-
kat, akik nem töltötték ki online a kérdõíveket. Végül
november 28-ig pótösszeírás zajlik, ez idõ alatt a polgár-
mesteri hivatalba kell bemenni azoknak, akik addig nem
vettek részt a népszámláláson. Vannak olyan adatok,
melyek érzékenynek minõsülnek – például az egészség-
ügyi állapotra, fogyatékosságra, nemzetiségre, vallási
hovatartozásra, anyanyelvre vonatkozóan –, itt a válasz-
adás ugyan nem kötelezõ, de mivel az a cél, hogy minél
pontosabb legyen a felmérés, kérik, hogy ezeket is adják
meg. (További részletek: nepszamlalas2022.hu)

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Bringázott a város

Újból sikeres volt az önkormányzat civil szervezetekkel közös családi sportprogramja, az V. Bringaváros. Közel 700-an
regisztráltak és gyûjtötték a pecsétet az ajándékokért, 138-an mind a 17 bringapontra eljutottak a belvárost és 10 város-
részt összekötõ eseményen, s ezrek vettek részt a több helyszínen rendezett kísérõprogramokon. A közel 80 kilométer
belterületi kerékpárutat így alaposan bejárták a két ízben Kerékpárosbarát Település címet is kapott megyeszékhelyen.

Gyereket a magasba!
A Bringavároshoz kapcsolódva rendezték idén a Gyereket a magasba! programot a
jósavárosi Robinson dombon, mely egyben sikeres országos rekordkísérlet is volt. A
Három Királyfi, Három Királylány Mozgalom és vezetõje, Turóczi Kinga – mint nyír-
egyházi koordinátor – ezzel a kezdeményezéssel azt kívánta bemutatni, hogy a gye-
rek a legnagyobb érték, a boldogság forrása. Idén több mint 500-an vettek részt a
nyíregyházi rendezvényen, az országos létszám a 12 ezret is meghaladta.

Új kórházi fõigazgató
Szeptember 15-ei hatállyal dr. Szûcs Attilát nevez-

te ki a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és
Egyetemi Oktatókórház fõigazgatói feladatainak ellá-
tására Pintér Sándor belügyminiszter, egészségügyért
felelõs miniszter.

– Óriási megtiszteltetés, bizalom számomra, amit
egy feladatnak és lehetõségnek is tekintek – nyilat-
kozta a Nyíregyházi Televízió kérdésére az új fõigaz-
gató. – Látjuk, hogy az átalakulás már elindult az
egészségügyben, és ez folytatódni fog. Nálunk a leg-
fontosabb feladat a megyei kórházak integrációjának

erõsítése, az intézmények mûködõképességének fenn-
tartása, és a megfelelõ szakmai színvonal biztosítása.
A humán erõforrás kérdése is nagyon fontos, rengeteg
teendõnk van, de ebben a tekintetben is elindultunk
egy programmal, amit szeretnénk tovább vinni. A nyír-
egyházi telephellyel kapcsolatban a stratégiai cél, hogy
az elkövetkezõ években egy telephelyen tudjon mû-
ködni a kórház – tette hozzá dr. Szûcs Attila, aki sze-
rint az integrációhoz komoly fejlesztésekre van szük-
ség a kórház területén.

Ugyanakkor a kórház hivatalos közösségi oldalán
számolt be arról, hogy a Debreceni Egyetem Általános
Orvostudományi Karának Tanácsa „Az ÁOK kiváló ok-
tatója” emlékplakettel és dicsérõ oklevéllel tüntette
ki a frissen kinevezett fõigazgatót, mégpedig több év-
tizedes kiemelkedõ oktatói tevékenysége elismerésé-
ül. A kitüntetett megjegyezte, az alapszakmája anesz-
teziológus és intenzív terápiás szakorvos, és az 1994-
es szakvizsgáját követõen folyamatosan oktat a Deb-
receni Egyetemen. – Több mint 4 évet dolgoztam a
Debreceni Egyetem Belgyógyászati Intézetében, ak-
kor kezdtem az oktatói munkát, ezt a több évtizedes
munkát ismerték el ezzel a számomra nagyon meg-
tisztelõ kitüntetéssel.
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Tetõ alá kerültek a LEGO új
üzemcsarnokai

53 milliárd forintos fejlesztést hajt vég-
re a LEGO nyíregyházi gyára. Új üzem-
csarnokokat építenek, növelik a gyártó-
és csomagolókapacitásaikat. A cég ked-
den ünnepélyes keretek között mutatta be
a bõvítést. A fejlesztés jövõre készül el,
és újabb 250 fõvel növelik az alkalmazot-
tak számát is.

Ötven százalékkal növeli gyártókapaci-
tásait a LEGO nyíregyházi gyára, a dán já-
tékgyártó ehhez új csarnokokat épít a
Tiszavasvári út közelében, melyek felett
keddtõl hivatalosan is tetõ van. A LEGO
összesen 72 ezer négyzetméter hasznos
alapterülettel bõvítette a nyíregyházi gyá-
rát. Az új létesítményben azt tervezik, hogy
újabb 386 fröccsöntõ géppel készítik majd
a LEGO kockákat.

Legmodernebb technológia
– A nyíregyházi gyárban fantasztikus utat

tettünk a 2014-es megnyitás óta, ezzel a
bõvítéssel együtt 50 százalékkal növeltük
a gyár méretét. A leendõ raktárépület mel-
lett növeltük a fröccsöntõ-kapacitásainkat,
új csomagoló- és raktárcsarnokot építet-
tünk, valamint az adminisztráció számára
is új épületet alakítottunk ki. Olyan terüle-
teket is birtokba vettünk, ahol a mûködé-
sünkhöz szükséges energiát tudjuk elõállí-
tani, nagyméretû napelemparkot telepítet-
tünk. Termékeinket a LEGO Csoport min-
den gyártóhelyén a legmodernebb tech-
nológiával készítjük és csomagoljuk, mind-
ezt vállalatunk legszigorúbb biztonsági és
minõségi követelményeinek megfelelve.
Ebben fontos szerepet kapnak kiváló szak-
mai tudással rendelkezõ munkatársaink,
akikkel Magyarországon is dolgozhatunk –
sorolta az ünnepségen Carsten Rasmussen,
a LEGO csoport operatív vezérigazgatója.

Nagy beruházás
az évfordulóra

A nyíregyházi gyár a fejlesztésekkel 232
ezer négyzetméteresre nõ. A tervek szerint
így 50 százalékkal meg tudják növelni
fröccsöntõ- és 25 százalékkal a csomago-
lási kapacitásaikat. A jelenlegi 3100 alkal-
mazott mellé pedig újabb 250-et vesznek
fel. – A LEGO csoport egy 53 milliárd fo-
rintos beruházással ünnepli Nyíregyházán
fennállásának 90. évfordulóját – ezt már a
város polgármestere mondta a rendezvé-
nyen. Dr. Kovács Ferenc úgy fogalmazott,
a LEGO sikere a megyeszékhely sikere is.
– Ha egy cég gazdagodik, azzal a város is
gyarapodik, különösen, ha az egy olyan

világhírû cég, mint a LEGO, amely Nyír-
egyháza legnagyobb foglalkoztatója. Az is
nagy öröm számomra, hogy kiváló a kap-
csolat a LEGO mindenkori vezetése és a
városvezetés között.

Kormányzati támogatással
A beruházáshoz 5,85 milliárd forint

vissza nem térítendõ támogatást biztosított
a magyar kormány. Errõl a Külgazdasági
és Külügyminisztérium államtitkára számolt
be Nyíregyházán. Menczer Tamás kiemel-
te, a LEGO egy háborús helyzetben dön-
tött a fejlesztés mellett. Olyan helyzetben,
amikor rendkívül fontossá vált, hogy a cé-
gek, vállalkozások, a gazdaság számára
legyen elegendõ energia.

Magyarországon lesz energia
Az államtitkár hangsúlyozta, az elhibá-

zott európai uniós szankciós politika elle-
nére képes biztosítani, hogy legyen ener-
gia a cégek, vállalkozások és magánsze-
mélyek számára. – Magyarország felkészült
a télre, a hideg hetekre, hónapokra. Ha-
zánkban van és lesz is elég gáz, energia-
hordozó ahhoz, hogy minden magyar csa-
lád fûteni tudjon, hogy az ipar, a gazdaság
mûködni tudjon. Egy munkahely sem fog
veszélybe kerülni azért, mert nincs ener-
gia. A magyar gáztározók töltöttsége 41
százalékos fogyasztásarányosan, ami már
több mint 100 napnak felel meg, tehát nem
remény, hanem tény, hogy nálunk télen
semmi probléma nem lesz – fogalmazott.

Jövõre már termel
A LEGO csoport nyíregyházi gyára a vi-

lág öt LEGO gyárából az egyik legnagyobb.
A beruházással a nyíregyházi gyár a gyártás
teljes folyamatát lefedi, az alapanyagtól egé-
szen a késztermékig. Az épületek váza mára
elkészült, a belsõ terek kialakítása és a tech-
nológia telepítése elkezdõdött, az új csar-
nokokban a termelés jövõre indulhat el.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Az Európa Zöld Városa Díj nemzeti 3. helyezettje Nyíregyháza
Az újabb elismerést a sóstógyógyfürdõi

beruházásért kapta a megyeszékhely, a
szökõkútpark és a gyógyhely zöldfelületi
fejlesztése eredményeként. A díjat azért
hozták létre, hogy a zöldfelületek innova-
tív, biodiverz, fenntartható, inspiráló meg-
oldásait ösztönözzék a településeken.

Az Európa Zöld Városa Díj ünnepélyes
díjátadójára augusztus 30-án a Hungaro-
green 2022 Kertészeti Szakkiállításon ke-
rült sor. A szakmai zsûri nemzetközi bírá-
lati szempontok alapján értékelte a beadott
pályázatokat. Vizsgálták a növényzet mi-
nõségét és sokféleségét, a tervezés egye-

diségét és kapcsolódását a környezet
épített elemeihez. Értékelték, hogy
mennyire innovatív a tervezés és
a kivitelezés, mennyire járul
hozzá a lakosság jóllétéhez.
Nyíregyháza önkormányzata a
„Nyíregyháza-Sóstógyógyfürdõ
integrált termék- és szolgáltatás-
fejlesztése” címû pályázat kere-
tein belül megvalósított szökõkút-
parkkal pályázott, amivel kiérdemelte a
dobogós 3. helyet.

Szökõkútpark és zöldfelületek

A park korábban egy kihasználatlan,
funkcióját vesztõ leamortizált terület volt.
A megvalósult fejlesztés teljes mértékben
megfelel a társadalmi kohézió, a biodi-
verzitás, a klíma, a gazdasági tényezõk
által képviselt elvárásoknak. A projekt
eredményeként megépült egy szökõkút-
park az Aquarius Élményfürdõ elõtti park-
ban, a zöldfelületek megújultak, új funk-
ciót látnak el. A népszerû attrakciónak
köszönhetõen a nyíregyházi és környék-
beli lakosság szívesen jár ki a parkba, sok

turista látogatja meg, jól érzik magukat az
emberek zöld környezetben. A projekt
keretében megvalósult a gyógyhely zöld-
területeinek minõségi fejlesztése 27 294
négyzetméteren gyepesítéssel, 64 lomb-
hullató fa, 16 örökzöld, 1879 cserje és 503
évelõ növény elültetésével.

Tudatos program,
jó visszajelzések

– Ez a díj egyrészt egy megerõsítés és
elismerés, de a városi brand része. Szak-
mai zsûri értékelt minket, ugyanakkor jön-

nek hozzánk turisták, vendégek, és sok
nyíregyházitól hallom, hogy itt jár-

tak a rokonaik, barátaik, és mi-
lyen pozitívan beszéltek a vá-
rosunkról. Ez nem fatális vélet-
lenek sorozata, hanem ez egy
tíz évvel ezelõtt megtervezett

tudatos program, amit a szüksé-
ges pályázati lehetõségek kihasz-

nálásával folyamatosan viszünk to-
vább – nyilatkozta dr. Kovács Ferenc, Nyír-
egyháza polgármestere a díjról szóló vá-
rosházi sajtótájékoztatón.

Méltatlan támadások után
elismerés

A konkrét beruházás elõkészítése még
2015 végén kezdõdött. A közterületek
összekapcsolásával egységes stílusképet
akartak elérni a turisztikai szempontból
legjelentõsebb városrészben, a zöldfelü-
leteket öntözõhálózattal látták el, fákat,
cserjéket és évelõ növényeket ültettek.
A projekt legkiemelkedõbb része a lát-
ványos, egyedi szökõkútépítés volt. A

polgármester úgy fogalmazott, rengeteg
megalapozatlan és méltatlan támadást
kapott a beruházás, de talán ez a díj is
egy jó válasz lesz a kételkedõk számá-
ra, hogy megérte. A projekt játszótérbõ-
vítést is tartalmazott, és a Tófürdõ elõtti
szökõkútpark kialakítását, amik a láto-
gatók és turisták kedvelt helyeivé vál-
tak.

Kompromisszumok jegyében

– Minden fejlesztésnél vannak problé-
mák, itt a zöldfelület fejlesztésénél a fa-
kivágásoknál merültek fel kérdések a zöld
aktivisták részérõl, de jó kompromisszu-
mot tudtunk kötni velük, és meg tudtuk
érteni egymás szempontjait. A legvégén
úgy tudtuk átnézni a zöldfelületet, hogy
közösen elfogadott program szerint nyúl-
tunk hozzá a faállományhoz. A kompro-
misszumban mind a két fél enged, de a
végeredmény önmagáért beszél: látva,
hogy mennyien vannak Sóstón, mennyi-
en használják az élményfürdõ elõtti terü-
letet. Ezt erõsíti ez a díj is, akik külsõ
szemlélõként megnézték a projektet, azt
mondták, hogy díjazásra érdemes – tette
hozzá dr. Podlovics Roland, a város al-
polgármestere.

Környezetvédelmi elismerések
Nyíregyháza nyerte 2011-ben a hulladékgazdálkodás területén végzett kiemel-

kedõ tevékenységért kapott „Arany Hangya” vándordíjat. Ugyanabban az évben
elnyertük a Virágos Magyarországért Környezetszépítõ Verseny különdíját. Majd a
környezetszépítésben nyújtott kiemelkedõ teljesítményért az Arany Rózsa-díjat.
Már többször is kiérdemeltük a „Kerékpárosbarát település” címet. Nyíregyháza
2012-ben – Magyarországon elõször – elnyerte a „WWF Föld Órája Fõvárosa”
címet. 2019-ben az önkormányzat törekvései elismeréseként kiérdemelte az
„Energiahatékony Önkormányzat” címet. A Duna Transznacionális Együttmûkö-
dési Program által finanszírozott CityWalk nemzetközi projektben kilenc ország-
ból tizenhat partner, köztük Nyíregyháza dolgozott együtt azon, hogy gyalogos-
barátabbá tegyék városuk közlekedését. A projekt 2019-ben kiérdemelte a legin-
novatívabb regionális projekteknek kiosztott európai díjat, a Regiostars közönség-
díját Brüsszelben.

Zöld szemlélet

Persze nem Sóstó az egyetlen városrész,
ahol nagyszabású zöldítés zajlik. A polgár-
mesteri faültetési programhoz csatlakozva
a cégek, intézmények, de a városlakók is
nagy figyelmet fordítanak a környezetük
szépítésére. Az „Ültess egy fát a holnapért!”
elnevezésû pályázat is része a programnak,
az elmúlt években két újéletfa-ligettel is
gyarapodott a város, s például a Bujtosi Vá-
rosliget is teljesen megújult. Az elmúlt 10
évben összességében pályázati forrásból több
mint 300 ezer négyzetméter zöldfelületi fej-
lesztés valósult meg, több mint 130 ezer fa
és 115 ezer cserje teszi egészségesebbé a
nyíregyházi levegõt, „zöldítésre” több mint
2,7 milliárd forintot fordított az önkormány-
zat pályázatok útján. Ez a szemlélet a kö-
zösségi közlekedésben is megjelenik, évek
óta környezetbarát gázüzemû autóbuszok
közlekednek, s a fejlesztéseknek köszönhe-
tõen közel 80 km kerékpárút található Nyír-
egyházán. Valamennyi városi beruházás,
intézményfejlesztés az energiahatékonyság
és a környezettudatosság jegyében zajlik.
Számos épületnél valósult meg energeti-
kai korszerûsítés, több helyszínen alkalmaz-
nak megújuló energiaforrást.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Szív Világnapja
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és

Egyetemi Oktatókórház idén is megrendezte a Szív
Világnapját.

A prevenciós program célja, hogy a világon vezetõ
halálokként számon tartott szív- és érrendszeri megbe-
tegedésekre, rizikófaktorainak karbantartására, vala-
mint a szûrõvizsgálatok jelentõségére minél szélesebb
körben felhívják a figyelmet, és minden év szeptem-
berének utolsó hétvégéjén szenteljen legalább egy
napot a szíve egészségének mindenki, aki csak teheti.
Fontos a megelõzés, melyet nem lehet elég korán
elkezdeni – errõl is szó volt a pénteki rendezvényen.
– Ezek a megbetegedések nagy arányban vannak je-
len, jó részük viszont életmódváltással megelõzhetõ.
Ezt az üzenetet szeretnénk átadni, s kórházunk abban
is tud segíteni, hogy szûréseket végzünk – mondta el a
rendezvény alkalmából dr. Francz Monika, a Jósa And-
rás Oktatókórház telephelyi orvosigazgató-helyettese.
A rendezvényen elhangzott: már gyermekkorban figyel-
ni kell az egészséges táplálkozásra és a rendszeres
testmozgásra, hiszen csak így válhat egészséges fel-
nõtt a gyermekbõl. Pénteken ingyenes vérnyomás-,
vércukorszint-, testtömegindex- és haskörfogatmérés,
illetve dietetikai és szakorvosi tanácsadás várta a lá-
togatókat a Korzó üzletházban – nem egy alkalommal
derült már ki, hogy valakinek cukorbetegsége vagy
magas vérnyomás betegsége van.

Vigyázzunk adatainkra az online térben!

Az interneten és kibertérben elkövetett csalások szá-
ma jelentõs mértékben megnõtt, a bûncselekmények lis-
táját ezek vezetik hazánkban is – mondta Hajzer Károly
informatikai helyettes államtitkár Nyíregyházán. Az in-
formációbiztonság aktuális kérdéseirõl tartott konferen-
ciát a Hírközlési és Informatikai Tudományos Egyesület
szakosztálya, az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási
Nonprofit Kft. és a Nyíregyházi Egyetem.

A felhasználók információbiztonsági tudatosságának
növelése is kiemelt téma volt a csütörtöki konferencián,
ahol kiderült, hiába gondoljuk, mégsem vagyunk bizton-
ságban a kibertérben. Néhány apróságból azért tudhat-
juk, mikor vigyázunk jól az adatainkra. – Abból tudhat-
juk, hogy a minket érõ impulzusok csökkennek, hogy
kevesebb kéretlen levelet és olyan megkeresést kapunk,
amiket nem terveztünk – nyilatkozta Oláh István egye-
temi oktató, az EIVOK alelnöke.

Egyre több a bûncselekmény

Korábban vagyon elleni bûncselekmények, betöréses
lopások és rablások vezették a gyakori bûncselekmé-
nyek listáját. Az interneten és kibertérben elkövetett
csalások száma viszont óriási mértékben megnõttek az
elmúlt években, ez is mutatja az emberek kiszolgálta-
tottságát – mondta a nyíregyházi konferencián az infor-
matikai helyettes államtitkár. – Vezet a kibertérben el-

követett csalás, ahhoz képest kisebb arányban van az
adatlopás, és ami nagy üzlet, az adatok titkosításával,
zsarolóvírusokkal való visszaélés. Csak Magyarországot
érintõen húszmilliárd dollár az a kár, amit ezzel elkö-
vettek. Úgy történik, hogy valamilyen vírus bejuttat a
számítógépbe egy titkosító algoritmust, ami végigpörög
a winchesteren és letitkosítja akár egy vállalatnak, de
még egy kórháznak is az adatát – mondta Hajzer Ká-
roly. – Ez azért is jelent nagy kockázatot, mert papír
alapon már alig tartunk valamit, a dokumentumok, szer-
zõdések és különbözõ adatlapok nagy részét digitálisan
tároljuk – tette hozzá az informatikai helyettes állam-
titkár.

Nincs tökéletes biztonság

Az, hogy a szolgáltatás mitõl lesz biztonságos, nagy-
ban függ a felhasználó tudatosságától is. A technológia
nagyon elõrehaladott, ezek használatához viszont szük-
ség van a tudatosságra. – Nagyon felpörgött a világ, min-
denre OK-t nyomunk, hogy haladjunk tovább. Oda kell
figyelnünk, hogy amikor netezünk és használjuk a háló-
zatot, mivel jövünk szembe, hiszen könnyen beérkezik
hozzánk egy spam, egy csaló levél, ezt kell megtanul-
nunk elsõsorban – mondta Bálint Zoltán, a Giganet Internet
Szolgáltató Kft. ügyvezetõje.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

 Fotó: internet
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Szabadságharcaink fegyverei – idõszaki kiállítás a Kállayban
Kulcsár Róbert nyíregyházi magángyûjtõ fegyvereibõl,

illetve a Kállay Gyûjtemény ritkaságaiból nyílt kiállítás a
Bessenyei téri múzeumi épületben. A 16. századtól be-
mutatott eszközök kiváló alkalmat adnak múzeumpeda-
gógiai foglalkozásokra, a ’48-as szabadságharc eseménye-
inek, illetve az aradi vértanúk napjának felidézésére.

Az 1848-as szabadságharc szeptember 29-i, pákozdi
csatájának emlékére nyílott kiállítás a Kállay-házban,
melyet Béke Csaba zenemondó, és a Magyar Szablyavívó
Iskola bemutatója színesített. – Magyarországon sok for-
radalom és szabadságharc volt, a katonai alakulatok fegy-
verei szimbólummá is váltak a gyûjtõk számára. Aki eljön
a Kállay Gyûjteménybe, láthatja a katonaság korábbi köz-
ponti fegyverzetét, valamint olyan kiadványokat és hasz-
nálati tárgyakat, melyeket a XIX. századi szabadságharc
pénzeibõl készítettek – szólt a történész alpolgármester,
dr. Ulrich Attila.

„Aki nem gyûjt, tékozol”
Egy nyíregyházi gyûjtõ tárgyai kerültek a mostani kiál-

lításba. A tulajdonos egy tapasztaltabb gyûjtõ korábbi elõ-
adása után kapott olthatatlan kedvet a
fegyverekhez. – Az üzenet? Aki nem
gyûjt, az tékozol. Hoztam a magyar sza-
badságharcok fegyvereit a XVI.-tól a XIX.
századig. Látható alabárd, oszmán – nagy
valószínûséggel zsákmányolt – buzo-
gány, csákányfokos, rákfarkas sisak, dísz-
szablya, harci szablya, Napóleon-kori
szablya, szabadságharcos szablya – so-
rolta kincseit Kulcsár Róbert.

Értékõrzés
A Kállay-ház történetére utalt a város polgármestere, aki

több esztendõs munkáról beszélt, míg a város tulajdonába
került az épület. Annak is hangot adott, hogy most nem
csak az épületrõl van szó, sokkal inkább az értékõrzésrõl. –
Legújabban a Kállay Gyûjteményt, a Kállay-házat is felvet-

ték a Nyíregyházi Értéktárba. Sze-
retném megköszönni Kulcsár Róbert
magángyûjtõ több mint 10 éves
munkáját. Ahogy elmondta nekem,
Máday Norbert indította el ezen az
úton, úgyhogy neki is köszönet. Mi
pedig nívós körülmények között tud-
juk bemutatni a nagyon értékes gyûj-
teményt – fogalmazott köszöntõjé-
ben dr. Kovács Ferenc.

Háborúk mozgatják a történelmet
– Mindig örömmel tölt el, ha értékekkel gazdagodik szü-

lõföldem – utalt a lényegre dr. Simicskó István képviselõ, a
kiállítás fõvédnöke, aki a megyében született és maga is
harcmûvész. – Ha belegondolunk a XXI. század mostani
kihívásaiba, eszünkbe juthat az ókori görög filozófus, Hé-
rakleitosz, aki azt mondta, az emberiség történetét igazá-
ból a háborúk mozgatják, amibõl kijutott nekünk rendesen
itt, a Kárpát-medencében. Nagyjából az elsõ 500 éves álla-
miságunk sikertörténet volt, hiszen meg tudtunk maradni
függetlennek és erõsnek. Tényezõi voltunk az európai nagy
királyságoknak és nagy játszmáknak is. A mohácsi vész után
viszont kevésbé, és milyen nehéz volt visszaszerezni a sza-
badságunkat és a függetlenségünket! Gyakorlatilag a másik
500 év kellett hozzá – szólt a szerdai megnyitón dr. Simicskó
István KDNP frakcióvezetõ.

Rendhagyó órák
A fegyverek, a magyarság történelmének tárgyi eszkö-

zei visszavisznek minket a múltba. Rákóczit, Kossuthot,
Jellasicsot, és más hõsöket említett a kiállítás fõvédnöke.
Addig él a nemzet, amíg van hagyománya, és akkor van
jövõje – szólt a köszöntõ a fegyverek mellett. A kiállításhoz
múzeumpedagógiai foglalkozás és rendhagyó történelem-
óra is kapcsolódik. A tanulók megértik a XVI–XIX. század
harcainak, különösen a ’48-49-es szabadságharc indítéka-
it, vagy az aradi vértanúk emlékére szervezett emléknap
jelentõségét. A foglalkozásokra telefonon vagy e-mailben
várják a regisztrációt a Kállay-ház szakemberei.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Jubileumi kiállítás
a múzeumfaluban

Idén 40 éves a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei
Népmûvészeti Egyesület!
Ebbõl az alkalomból szep-
tember 4-én jubileumi ki-
állítás nyílt a Sóstói Mú-
zeumfalu Jármi portáján.

Október 16-áig min-
den hétvégén az egyesü-
let tagjai ingyenes népi
kézmûves foglalkozások-
kal, mesterségbemutatók-
kal, valamint kisebb nép-
mûvészeti vásárral várják
a skanzenbe érkezõket.

Ingyenes beiratkozás és amnesztiahét
Idõpont: október 3–9. Helyszín: Móricz Zsigmond Me-
gyei és Városi Könyvtár (Szabadság tér 2.).

Garázsvásár
Idõpont: október 3–7. Helyszín: Móricz Zsigmond Me-
gyei és Városi Könyvtár (Szabadság tér 2.).

Gyermek- és ifjúsági jog középiskolásoknak
Elõadó:  dr. Sipos László.
Idõpont: október 3. 13.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem (Sza-
badság tér 2.).

Állatsimogatóval egybekötött segítõkutya-bemutató
Idõpont: október 4. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem (Sza-
badság tér 2.).

A ragadozó madarak élete
Elõadó: Béres Zsolt Attila solymász.
Idõpont: október 4. 11.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
kamaraterem (Szabadság tér 2.).

Az emberi méltóság személyiségünk alkotóeleme
Elõadó: Török Tímea  pszichológus.
Idõpont: október 5. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem (Sza-
badság tér 2.).

Hõsképzõ a könyvtárban. Elsõsegélynyújtás a gyakorlatban
Közremûködnek a Magyar Vöröskereszt munkatársai.
Idõpont: október 5. 13.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem (Sza-
badság tér 2.).

A Váci Mihály Kulturális Központ
programjai

Az év természetfotósa 2021
Köszöntõt mond: dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza MJV
alpolgármestere. A kiállítást megnyitja: Váradi Hajnal-
ka környezetvédelmi szakértõ, középiskolai tanár.
Megnyitó: október 7. 13.00 óra. Helyszín: Váci Mi-
hály Kulturális Központ (Szabadság tér 9.).

Média és lemezbörze
Használt és új lemezek eladása és cseréje.
Idõpont: október 8. 10.00–14.00 óráig. Helyszín: Váci
Mihály Kulturális Központ (Szabadság tér 9.).

Rozsnyai György és mûvészbarátai
Jegyrendelés: 20/525-3165, Rozsnyai György.
Idõpont: október 8. 15.00 óra.
Helyszín: Városmajori Mûvelõdési Ház (Városmajor
u. 5.).

„Alkotó Idõsek” kiállítás
Megtekinthetõ: október 12-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ emeleti ki-
állítótér (Szabadság tér 9.).

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Színes programok
a Kutatók
Éjszakáján

Szeptember 30-án,
pénteken rendezik meg a
Nyíregyházi Egyetemen a
Kutatók Éjszakája prog-
ramjait. A több tucat elõ-
adás és bemutató foglal-
kozás közül biztosan min-
denki talál az érdeklõdé-
si körének megfelelõt, hi-
szen a természettudomá-
nyos kísérletezéstõl a mû-
szaki tudományokig, a
bölcsészettudományokon
át a gazdaságtudományo-
kig nagyon széles a kíná-
lat, népzenei, néptáncos
mûvészeti koncertre vagy
sportos programra is ellá-
togathatnak az est kereté-
ben a nézõk. Részletek:
www.nye.hu.

Országos Könyvtári Napok

A Gyermekekért, a Fiatalokért és a Családokért Köz-
hasznú Egyesület bemutatása
Elõadó: Nagy Szabina elnök.
Idõpont: október 5. 16.00 óra. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem (Szabadság tér 2.).
Kamasz Terasz
Beszélgetés középiskolás költõkkel, írókkal. Vezeti: Nagy
Zsuka költõ, Béres Tamás író.
Idõpont: október 5. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Szemle Szerkesztõ-
ség (Szabadság tér 2.).
Elõadás az állatmentésrõl és az Állatbarát Alapítvány
munkájáról
Idõpont: október 3. 14.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár Orosi Fiókkönyvtára
(Fõ utca 60.).
Barátaink az állatok!
Rajzpályázat óvodásoknak és alsó tagozatosoknak.
Idõpont: október 4. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár Örökösföldi Fiókkönyv-
tára (Fazekas János tér 9/A).
Quizoo... – állati kvíz gyerekeknek
Idõpont: október 4. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár Sóstóhegyi Fiókkönyv-
tára (Igrice u. 6/A).
Hazavinnélek
Rajzold le az állatot, amit örökbe fogadnál a Nyíregy-
házi Állatparkból!
Idõpont: október 4. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár Sóstóhegyi Fiókkönyv-
tára (Igrice u. 6/A).

Képviselõi fogadóóra
Major József (10. sz. vk. önk.

képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: október 6., 17–19 óra között.
Helyszín:  Móra Ferenc Általános

Iskola, Móra terem,  Fazekas J. tér 8.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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„A szabadság örökéletû bajnokának”
Kossuth Lajos ércbe öntött alakja immár 110 eszten-

deje éke városunk fõterének. Betlen Gyula alkotását
talán túl szigorúan ítélte meg a városháza hajda-
ni vendégszobájának ablakából kitekintõ Mó-
ricz Zsigmond, aki az emlékmûvet a Forró
mezõk címû regényének kezdõ soraiban
„az ország legrosszabb Kossuth-szobrá-
nak” nevezte. 1925-ben még annak a
gondolata is felmerült, hogy lecserélik
az Aradon lebontott Kossuth-szoborral,
azonban ez nem valósult meg, így még
ma is érvényes Májerszky Béla polgár-
mester ígérete, amit a szobor átvétele-
kor mondott: „Magyarország volt kor-
mányzójának emlékszobrát idõtlen idõ-
kig híven megõrzik, gondozni fogják és
firól-fira adja át ezt a kötelességet”.

A szobor avatási ünnepségén jelen volt
Kossuth Ferenc országgyûlési képviselõ is,
a kiváló államférfi fia, aki már az elõzõ na-
pon megérkezett. Impozáns volt a fogadtatá-
sa a vasútállomáson, ahonnan a város díszhin-
tóján vitte a Széchenyi úti diadalkapun át szállás-
helyére, dr. Meskó László képviselõtársa otthonába. A
szeptember 29-én, 11 órakor kezdõdõ ünnepséget
Mikecz Dezsõ nyitotta meg. Az alispán a szoborbizott-

ság elnökeként már a kezdetektõl, 1902-tõl nyomon
követte a szobor megszületésének minden pillanatát, így

örömmel adott hálát annak az elkészültéért.
Ünnepi beszédet dr. Meskó László, a város

országgyûlési képviselõje mondott. Hosszú
történelmi számvetésének summázata:
„Állíthatunk Kossuth Lajosnak bármily
magas emlékoszlopot, az õ nagyságához
nem érünk fel vele”. A dalegylet éne-
kelt imája után dr. Vietórisz József el-
szavalta alkalmi költeményét, majd az
alispán átadta a szobrot a város polgár-
mesterének. Újabb vers, majd Kossuth
Ferenc beszéde következett, amelyet
így fejezett be: „Mert a magyarnak, bár-
melyik párthoz tartozzék is, kívánni kell
azt, hogy hazája független legyen és sza-
bad!” Koszorúzás, majd a dalárda éneke

zárta az ünnepséget, amelyet a Korona
nagytermében 160 fõre terített közebéd kö-

vetett.
A híradások szerint a nyíregyházi volt a hat-

vanharmadik Kossuth Lajos emlékének állított szo-
bor az országban.


